

ŽIVOT

Petir i Juretić jednoglasne: Vjernice koje jasno izražavaju svoje stavove glasna manjina u javnosti stavlja u centar izrugivanja

ILUSTRACIJA - MARIJANA PETIR I BERNARDICA JURETIĆ

Koju ulogu žena ima danas u suvremenom društvu i što to znači biti vjernica danas? Kroz projekt „Uloga i valorizacija žena različitih religija i vjeroispovijesti tijekom pandemije koronavirusa” donosimo priče žena različitih struka koje imaju istaknutu ulogu u svojoj vjerskoj zajednici. Kroz razgovor sa ženama koje su pripadnice različitih religija i vjeroispovijesti razgovarat ćemo o njihovoj ulozi kao žena. Osobito je zanimljivo kako one same sebe kroz svoj poziv i kako se kroz njega ostvaruju kao osobe. Portal Hrvatske katoličke mreže u pet dijelova donosi priče žena različitih struka, religija i vjeroispovijesti. Ono što ih spaja je otvorenost i ljubav prema Bogu i čovjeku.

11.09.2022. / 08:00 / Marija Pandžić

Marijana Petir: Za mene je politika poziv i osobno smatram da sa više dobrih i odgovornih ljudi u politici i politika može biti bolja

Jedna od žena u Hrvatskoj koje su se istaknule u javnosti po svom jasnom vjerskom opredjeljenju je zastupnica u Hrvatskom saboru Marijana Petir. Naime, ona je već treći put izabrana za Hrvatski sabor, a jedan mandat provela je kao europarlamentarka. Kako je u razgovoru otkrila Petir, vrijeme pandemije koronavirusa svima je promijenio život. To nas je razdoblje naučilo, kaže, da se sloboda i zdravlje ne smiju uzimati zdravo za gotovo, ali i natjeralo ljude da dobro razmisle o prioritetima. Dobili smo priliku preispitati se zaboravljamo li u jurnjavi za ovozemaljskim stvarima i uspjesima ono što je doista važno – s jedne strane Boga koji bi nam trebao

biti na prvom mjestu, a s druge strane ljude koji su nam važni, ali im to ne stignemo dovoljno često pokazati, ističe zastupnica Petir.

Vjernici laici ne bi trebali bježati od politike pa i pod cijenu ranjavanja vlastitih ruku, a oni koji se tom pozivu odluče odazvati, moraju se educirati baš kao i za svaki drugi poziv, kako ne bi zbog neznanja bježali od odgovornosti ili postali promotori populizma i demagogogije, govoreći ono što neki žele čuti, umjesto čineći ono što je dobro za narod i državu.

“Kao političarka upućena sam susresti se s ljudima, čuti što mi imaju za reći, odgovoriti na njihove zabrinutosti, u suradnji s njima potaknuti projekte koji našoj zajednici i domovini mogu donijeti dodanu vrijednost... Iako su u vrijeme koronavirusa u Hrvatskoj epidemiološke mjere bile fleksibilnije u odnosu na ostatak Europe i svijeta, ipak su postojala određena ograničenja i nisam se mogla susretati s građanima koliko sam željela, ali sam nastojala, koristeći sva tehnološka postignuća i kanale komunikacije, s njima biti u kontaktu, a sve one koji su željeli ili sam smatrala da mogu dati svoj doprinos radu Odbora za poljoprivredu kojim predsjedam, uključivala sam putem online platforme u rad sjednica kako bi se njihov glas čuo. Oduvijek sam bila svom poslu u potpunosti posvećena, a da je tako i dalje, govori činjenica da sam u deset najaktivnijih zastupnika/ca u Saboru, a Odbor za poljoprivredu drugi je po aktivnostima. Za mene je politika poziv i osobno smatram da s više dobrih i odgovornih ljudi u politici i politika može biti bolja. Zato vjernici laici ne bi trebali bježati od politike pa i pod cijenu ranjavanja vlastitih ruku, a oni koji se tom pozivu odluče odazvati, moraju se educirati baš kao i za svaki drugi poziv, kako ne bi zbog neznanja bježali od odgovornosti ili postali promotori populizma i demagogogije, govoreći ono što neki žele čuti, umjesto čineći ono što je dobro za narod i državu.”



Marijana Petir / Foto: Patrik Macek/PIXSELL

Marijana Petir istaknula je kako je vjera sastavni dio njezinog života i poručuje kako ne može biti vjernica samo na misi, a kada prijeđe crkveni prag postati odjednom nešto drugo.

Svjesna sam da postoje oni koji razmišljaju drugačije i imaju različite poglede od mene, no nerijetko se događa da neki svoje neslaganje ne znaju izraziti u okviru civiliziranog dijaloga već koriste rječnik kojem je cilj uvrijediti me baš zato što sam žena i vjernica.

“Da sam vjernica ne trebam posebno naglašavati jer je to vidljivo iz mog života i mog političkog djelovanja u kojem nastojim očuvati vrijednosti na kojima počiva naše društvo. Kršćanstvo je glavna sila koja je utjecala upravo na te vrijednosti koje ja živim, ali vjerujem da ih živi danas i većina u Hrvatskoj pa i u Europi. Mora se napomenuti kako su upravo razgranati kršćanski korijeni u Europi utjecali na priznavanje vrijednosti ljudske osobe s njezinim neotuđivim dostojanstvom, svetosti ljudskoga života sa središnjom ulogom obitelji, važnosti obrazovanja i slobode misli, slobode govora i vjeroispovijesti, kao i zaštiti prava pojedinaca i skupina, na promicanje solidarnosti i općeg dobra te na priznavanje dostojanstva rada. Na kršćanskim korijenima temelji se i nastojanje da se politička moć podvrgne zakonu i poštivanju prava pojedinaca i naroda. To mi je uvijek na pameti i kao političarka se osjećam odgovornom ne samo za one koji su mi dali svoj glas, već za cijeli naš narod i našu domovinu. Svjesna sam da postoje oni koji razmišljaju drugačije i imaju različite poglede od mene, no nerijetko se

dogaća da neki svoje neslaganje ne znaju izraziti u okviru civiliziranog dijaloga već koriste rječnik kojem je cilj uvrijediti me baš zato što sam žena i vjernica. To demoniziranje posebno dolazi do izražaja ukoliko se otvore teme vezane uz ljudska prava, poput prava na život ili slobodu vjeroispovijesti, i u tim raspravama ‘samoproглаšeni ljudskopravaši’ padaju na testu jer ona prava koja traže za sebe, s lakoćom odriču drugima.”

U razgovoru za Hrvatsku katoličku mrežu Petir je ocijenila kako položaj žena s istaknutim vjerskim uvjerenjima u Hrvatskoj nije bitno različit od položaja žena u Europi.

“Europa, iako kršćanska, zbog neke tzv. političke korektnosti nije čije svoje korijene, pa onda, unatoč tome što su kršćani, a u slučaju Hrvatske, konkretno katolici, većina, naoko djeluje kao da smo manjina i to ona koju niti jedna institucija niti zakon ne štiti. Biti političarka koja programski pripada desnom centru i još k tome jasno artikulirati svoje stavove koji proizlaze iz vrijednosti utemeljenih u Evanđelju, u Hrvatskoj se doima kao smrtni grijeh koji bi prema ponašanju i agresiji nekih trebao imati svoj epilog u kamenovanju. Da se razumijemo, to se kamenovanje i dogaća kroz grube riječi i uvrede, portretiranje kojem je zadatak prikazati vas kao osobu koja nije u skladu s vremenom, koja ima nazadne stavove i u koju možete udarati kao u vreću jer ne zaslužuje bolje. Tako se, nažalost, osim pojedinaca, ponašaju i neki mediji, ali što je žalosno, čak i državne institucije čija je uloga štiti ljudska prava i žena vjernica, ali to uredno ne čine.”



Marijana Petir / Foto: Patrik Macek/PIXSELL

Saborska zastupnica Marijana Petir govoreći o ulozi žena u suvremenom društvu naglašava da nema toga što žene ne mogu.

Da su ovom svijetu potrebni samo muškarci, žena ne bi niti bilo. Ovom svijetu su potrebne i žene i muškarci i zato se ne trebamo natjecati s njima već trebamo zajednički raditi da od ovog svijeta učinimo bolje mjesto za život.

“Mi žene možemo se othrvati koječemu i proživjeti svašta. Takvog smo kova da sve svoje uloge, a imamo ih više u isto vrijeme, možemo odraditi vrhunski jer nas pokreće srce – najjači mišić u ljudskom tijelu. Suprotno očekivanjima, smatram da ne trebamo skrivati svoje osjećaje niti misliti da sve moramo izdržati onako ‘po muški’. Da su ovom svijetu potrebni samo muškarci, žena ne bi niti bilo. Ovom svijetu su potrebne i žene i muškarci i zato se ne trebamo natjecati s njima već trebamo zajednički raditi da od ovog svijeta učinimo bolje mjesto za život. Uzor su mi sasvim obične žene koje sa beskrajnom strpljivošću i ljubavlju oplemene sve čega se dotaknu. Istovremeno su i nježne i jake, kreativne i željne učenja, savjesne i radišne. I ne znam kako sve uspiju stići napraviti u danu koji traje samo 24 sata i pri tome ostati svoje. I Božje. Ali uspijevaju. Zato su one prave heroine!”

Bernardica Juretić: Žene koje su istaknute u javnosti i ističu svoja vjerska uvjerenja, vrlo često su izrugivane i ismijavane od glasne manjine kao i medija koji su izgubili kritičnost i objektivnost

Da je u javnosti bila otvoreno prozivana zbog svojih vjerskih uvjerenja, potvrdila nam je i psihologica i ravnateljica Doma za odrasle osobe ovisnike o alkoholu, drogama, kockanju i drugim oblicima ovisnosti “Zajednica Susret” Bernardica Juretić koja je 2016. kratko obnašala dužnost ministrice socijalne politike i mladih. Kako je rekla Juretić, nikad nije bila diskriminirana u svom radu zato što je žena, ali jest zato što je vjernica. Već 32 godina predano radi s ovisnicima kojima želi promijeniti život nabolje.



Bernardica Juretić / Foto: Igor Soban/PIXSELL

“Nikada se nisam osvrtna na svoj posao kao žena, odnosno, ne gledam obavlja li muškarac ili žena neki posao nego kako ga obavlja. Tako sam i sama djelovala i djelujem u bilo kojoj službi. Znam da se često žene promatra kroz prizmu seksualnosti no, na žalost, često same žene tomu doprinose. Puno više sam osjećala ‘prozivanje’ zbog svoga ‘pedigrea’ i vjerskih uvjerenja koja nikada nisam krila. Naravno, prozivanje nije bilo eksplicitno, ali u pozadini je moj pedigree mnogima bio crvena krpa. To me nikada nije obeshrabrivalo niti sam se na to osvrtna, a čvrsto obećajem i da neću. Što se same politike tiče, ja se nikada nisam osjećala kao političar nego kao osoba s iskustvom koja je svoje znanje i sposobnost stavila u službu svome narodu još 1990. kada sam do 2000. radila bez radnog staža, bez zdravstvenog i mirovinskog osiguranja. Isključivo iz entuzijazma. Ljudski život nema cijenu, a bez lažne skromnosti, mogu reći da smo moji suradnici i ja spasili puno više od jednog života.”

Juretić danas radi kao ravnateljica Doma za odrasle osobe ovisnike o alkoholu, drogama, kockanju i drugim oblicima ovisnosti “Zajednica Susret”. Prema njezinim riječima, “Zajednica Susret” postoji 32 godine te objašnjava kako nije bilo jednostavno ‘preživjeti’ do danas.

Pandemija koronavirusa nas nije omela u našem poslu. Otežavala nam je život i funkcioniranje kao i svima, ali nismo dozvolili da ugrozi naš rad.

“Gospodin je preda me stavio mnoge izazove ali, uz Njegovu pomoć, oni su savladani i dan danas ih savladavamo. Nije bilo lako početi raditi s ovisnicima koji su bili osuđivani od cijelog društva, a i dan danas su. Posebice u vrijeme rata kada su mnogi imali ‘recept’ kako se riješiti ovisnika, a to je: sve u minsko polje ili sve na Goli otok. Prvih deset godina nismo bili sustavno financirani ni od koga, ali Gospodin se brinuo i pomogao svojom providnošću da preživimo. Došli smo do 23 zaposlenih, 128 korisnika, 4 terapijske zajednice, 3 savjetovališta. Sve to je funkcioniralo i za sve je bilo dovoljno sredstava iako se mnogo puta dogodilo da dođe kraj mjeseca i nema kune na računu, ali nikad se nije dogodilo da se Gospodin nije pobrinuo i da smo nekome ostali dužni. A i vrijeme je bilo drukčije. Unatoč osudi ovisnika, ljudi su bili otvoreniji. Posebno političari onog doba. To je bila razlika kao od neba do zemlje – političari devedesetih i ovi danas. Mi smo cijelo vrijeme pokušali senzibilizirati javnost da je problem ovisnosti problem koji može pokucati na svačija vrata i da nema recepta kako to izbjeći. No, i dan danas se mnogi toga srame i skrivaju ili se ne žele s tim suočiti. Pandemija koronavirusa nas nije omela u našem poslu. Otežavala nam je život i funkcioniranje kao i svima, ali nismo dozvolili da ugrozi naš rad. Gospodin nas je i zaštitio i nismo imali većih problema i kod djelatnika ni kod korisnika. A korisnicima koji nisu na tretmanu, a trebali su našu pomoć, cijelo vrijeme smo bili dostupni u našima savjetovalištima u Splitu i Zagrebu kao i online.”



Bernardica Juretić / Foto: Marko Prpic/PIXSELL

Juretić smatra kako je žena, općenito govoreći, obezvrijeđena.

Žene koje su istaknute u javnosti i ističu svoja vjerska uvjerenja, vrlo često su izrugivane i ismijavane od glasne manjine kao i medija koji su izgubili kritičnost i objektivnost ili su plaćeni da propagiraju ono što nema veze sa pravim vrednotama.

“Svedena je vrlo često na seks simbol, a kada se pak njena uloga brani, opet se brani iz krivih razloga i temelji se na krivim polazištima. Žene koje su istaknute u javnosti i ističu svoja vjerska uvjerenja, vrlo često su izrugivane i ismijavane od glasne manjine kao i medija koji su izgubili kritičnost i objektivnost ili su plaćeni da propagiraju ono što nema veze sa pravim vrednotama.”

Naša sugovornica vjeruje kako žena ima veliku ulogu i odgovornost u društvu, ali, nažalost, mnoge žene toga nisu svjesne ili to obezvrjeđuju.

Nama vjernicima uzor žene treba biti Blažena Djevica Marija i nema straha da ćemo zalutati. Naravno da će nam se mnogi “napredni” rugati, ali to je njihov problem, a ne naš.

“Uloga žene treba biti vidljiva, ali nenametljiva. Kroz povijest smo imali krasnih svetih žena od onih koje su i proglašene blaženima i svetima do naših majki i baka. Uzor žene u politici mi je bila pokojna Vera Pivčević Stanić koja je bila čvrsta žena sa stavom, ali i puna humanosti, velikodušnosti, pravičnosti. Nama vjernicima uzor žene treba biti Blažena Djevica Marija i nema straha da ćemo zalutati. Naravno da će nam se mnogi ‘napredni’ rugati, ali to je njihov problem, a ne naš”, poručuje Bernardica Juretić.

Članci objavljeni u sklopu projekta „Uloga i valorizacija žena različitih religija i vjeroispovijesti tijekom pandemije koronavirusa” :

[Sestra Smilja Čirko: Uloga nas redovnica u suvremenom svijetu je pomaganje mladima prilikom donošenja pravih odluka u zajedništvu s Bogom](#)

Petir i Juretić jednoglasne: Vjernice koje jasno izražavaju svoje stavove glasna manjina u javnosti stavlja u centar izrugivanja

[Redovnice o radu na HKR-a: Pozvane smo biti s ljudima kroz medije koji imaju značajnu ulogu u društvu](#)

Medijske djelatnice i urednice Tikvić i Zemunović: Ženama su darovani posebni talenti – brižnost, suosjećanje i “nježna snaga”

Upoznajte izuzetne žene koje na svoj specifičan način djeluju u društvu šireći ljubav i jedinstvo

Autor: Marija Pandžić, novinarka Hrvatske katoličke mreže
(marija.pandzic@hkm.hr)

* Tekst je objavljen u sklopu projekta poticanja novinarske izvrsnosti Agencije za elektroničke medije. Dozvoljeno je prenošenje sadržaja uz objavu izvora i imena autora.



Ključne riječi: uloga žene u suvremenom društvu